

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION IMPRENTA García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Madrid día por día

Reflexiones intrascendentes

Cuentan que el regocijante actor Manolo Vico, epítome circulante del anecdótico vivo, tuvo el propósito de escribir una comedia—propósito disculpable en todo español sin ejecución—una comedia, que probablemente ambicionaria el tono lírico y sentimental. Manolo Vico, se preparó de lápiz, de cuartillas y escribió sobre la primera: "Escena primera".

Pero las musas no quisieron proteger al dramaturgo en ciernes que abstraído dibujaba bajo la escena primera, no sabemos que prodigio. No acudía la inspiración y distraídamente el dramaturgo seguía dibujando no sabía qué. Por fin desistió de su intento de comediógrafo, siquiera fuera esperando otra ocasión más inspirada. Tiró el lápiz, desprecó sus miembros y de regreso ya, de la región de sus abstracciones, reparó que había dibujado un precioso helicóptero con sus ámbulos y todo. Fue entonces cuando Manolo Vico exclamó: "Qué dramaturgo ni que ocho cuartos, lo que yo soy es un arquitecto estupendo".

Algo de esto podemos aplicárnoslo al orondo corregidor de esta villa de Oso y del Madroño. Es muy posible, que la hacienda municipal no se encuentre en un estado floreciente. Es muy posible que las obras públicas del ilustre Concejo malritense, no caminen con la celeridad que todos deseamos, puede ser que las sesiones del Ayuntamiento no sean, ni mucho menos, un modelo de dialéctica, pero de lo que no cabe duda es de que el corregidor, es un admirable aliado de Momo, un espléndido organizador de cabalgatas y un magnífico animador de festejos. Y váyase lo uno por lo otro...

Naturalmente, que el Miércoles de Ceniza, viene a ensombrecer nuestros optimismos, recordándonos que de la nada venimos e inexorablemente a la nada hemos de ir a parar: "pulvis eris et in pulverem reverteris".

Es decir, que los dramaturgos, los arquitectos, los corregidores y los animadores de festejos, los hombres todos, los humanos todos, no somos otra cosa sobre la vida, que unos viajeros de tránsito, unos condenados a muerte a los que el mismo día de nacer se les introduce en capilla, con la fecha en blanco para la ejecución. La fecha fatal, es una incógnita. Y en la incógnita precisamente está la razón de nuestros optimismos. Como no sabemos el día en que ha de cumplirse la sentencia, llegamos a creernos anclados al margen en el libro de los destinos. Hasta que llega el Miércoles de Ceniza y nos recuerda la misión inexorable de revertir en la tierra madre...

Pero mientras tanto, la vida sigue, con sus comediógrafos, arquitectos y sus alcaldes edificadores de Carnavales, como si en el artificio cotidiano del "hay que vivir", una mano traviesa se hubiera complacido en cambiar a las cosas y a los hombres del sitio...

La velocidad, es lo único que triunfa en el progreso. El ilustre inventor español Juan de la Cierva, en seis horas ha cubierto la distancia París-Madrid, gineche de su pájaro químico que ha revolucionado las posibilidades de la aviación. Estas revoluciones españolas, si que nos parecen revoluciones inteligentes. Para esto, si que merece la pena haber nacido aunque el Miércoles de Ceniza, nos recuerde el fin de nuestro barro miserable, que no es tan miserable cuando subraya su paso con el latido genial de las revoluciones en las que no hay vencidos...

Joaquín Romero-Marchent

Madrid. (Prohibida la reproducción)

Industrial de la Construcción Avenida de Caañales, 6.-Córdoba

HACIENDA

Libramientos

En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Don Jesús Rodríguez Jiménez, Banco de España, don Juan Ortiz Redondo, don Manuel Sarabia Urbano, don Antonio Martínez Areales, don Rafael Gavilán Bravo, don Manuel Martín Domínguez, don Pascual Rey Luque, Harinera de El Garpio S. A., juez de primera instancia de Cabra y Diputación provincial.

GOBIERNO CIVIL

Cartas del extranjero

CON AUSTRIA EN EL CORAZON

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer las siguientes visitas:

Don Miguel Carrasquilla, el alcalde de Fuente Palmera, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Montemayor, don Manuel Monteroso, don Manuel Calles, una Comisión de farmacéuticos de Villa del Río, don Manuel Castro y don Manuel Sánchez.

La crisis obrera

El gobernador civil señor Armiñán recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en vista de la angustiosa situación por que atraviesan los obreros en por forzoso de Torrecampo había conferenciado con el subsecretario del ministerio de Obras Públicas, quien le autorizó para que el próximo lunes comiencen las obras de la carretera de Torrecampo a Villanueva de Córdoba, que disminuirán en gran parte la crisis obrera de ambos pueblos.

Terminó diciendo el gobernador que en toda la provincia reinaba tranquilidad.

La veda

El gobernador civil ha dictado la siguiente circular:

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 17 de la vigente ley de caza y del Reglamento para su ejecución, queda prohibido en absoluto toda clase de caza en esta provincia, desde el día 15 del actual al 31 de Agosto inclusive, exceptuándose las palomas campestres, torcazes, tórtolas y codornices en aquellos predios en que se encuentren segadas o cortadas las cosechas, aun cuando los haces o gavillas se hallen en el terreno, para las cuales se levantará la veda el día 15 del expresado mes de Agosto.

Lo que se hace público por medio de la presente para general conocimiento.

Córdoba 10 de Febrero de 1934.—El Gobernador civil, Luis Armiñán Odriozola.

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Final de una aventura

Aparición de los niños que se fueron a buscar fortuna

Ya han aparecido los dos muchachos que, como dijimos oportunamente, abandonaron sus hogares el miércoles último para ir a buscar fortuna según manifestaban en las cartas que dejaron a sus respectivas familias.

Parece que los precoces aventureros tenían el propósito de dirigirse a un puerto y embarcar en él, ignoramos con qué rumbo, pero seguramente sería en dirección a América, donde se hacen las grandes fortunas.

Los nenes marcharon, en efecto, desde Córdoba a Málaga, con la enorme suma de unas cien pesetas, a que ascendían sus ahorros y por todo bagaje, aparte de la ropa puesta, con una pelizza, una blusa y un caudal inmenso de ilusiones.

Pero al llegar a la capital vecina, ya con su dinero muy mermado, tuvieron la suerte, ellos la consideraran una desgracia, de llamar la atención a un individuo, quien les interrogó y estrechándoles a preguntas consiguió que confesaran la travesura que acababan de realizar.

Seguidamente la persona aludida les puso en comunicación, por teléfono, con sus familias, a las que les pidieron perdón, solicitando que les mandasen dinero para emprender el regreso, pues se les habían acabado sus fondos.

En su virtud ayer marchó el padre de uno de ellos a Málaga y recogió a los dos niños, los cuales, por la tarde, efectuaron su entrada triunfal en sus hogares respectivos, no sabemos si arrepentidos de la escapatoria o dispuestos a repetir cuando se les presente ocasión oportuna.

RAFIA. Lo mejor para injertar toda clase de arboledas y viñas. Antonio Candela, Málaga, 13.

CON AUSTRIA EN EL CORAZON

El socialismo de todas partes gesticula con destemplanza. Disculpemos la gesticulación en todas partes, menos en estos pueblos de la Europa Central presados por las potencias predominantes. Pueblos en lucha tanto en la paz como en la guerra. Austria, fue el verdeteo político de todas las ideas indeseables de Alemania y de Italia. Austria, desde el triunfo de Hitler percibe las tufaradas de predominio fascistas. Toda la pequeña República de Dollfuss, está minada por la carcoma del bello Adolfo.

El Canciller austriaco, pese a todos los exámenes de conciencia política, públicamente ha dado siempre el pecho a las avalanchas "nazis". El pequeño Canciller lucha por la libertad, mientras los hitlerianos, como decía en mi referencia anterior, dicen luchar por la emancipación del tutelaje europeo que frena las posibilidades económicas y cortapisa las aspiraciones morales.

Después de contrapesar, de analizar meticulosamente estas dos tendencias, parecía lo lógico que los ciudadanos austriacos, cuyos credos políticos abogan por la libertad y la democracia, fuere cual fuere su denominación, se situaran al lado de Dollfuss por lo menos, mientras fuera preciso defenderse del "nazismo". Pero no es así, no ha sido así. El pequeño gran Canciller—paradoja del símbolo—Napoleón civil en la revuelta Europa, está solo, frente a todos y contra todos, por que lleva a Austria en el corazón. Y así, mientras en Granz (Styria), las autoridades tienen que salir al paso del léxico y la dialéctica "nazi" de los propagandistas, en Linz y en Viena, los socialistas declaran la huelga general. Y tienen de sangre las calles. Muertos y heridos cuyo número no puede precisarse, aún cuando por impresión ocuparán el lugar de las centenas. Por lo visto, estos socialistas no son más dardania del pueblo en que habieron.

Dollfuss, emparedado entre unos y otros, no se arredra. Sanciones rotundas para los "nazis" de Graz y para los socialistas, la réplica rotunda también del cañón y de la ametralladora. La disolución, en una palabra, del partido socialista austriaco. Como si el pequeño gran Canciller fuese el único austriaco que llevase a Austria en el corazón.

Angel Saavedra

Viena.

DOS NOTICIAS

De Washington, nos traen una gran noticia económica, que sirve perfectamente al espíritu yanqui. El Departamento de Tesorería anuncia que las existencias de oro que pasan a ser propiedad del Estado se elevan a la suma de 4.629.792.988 dólares. Una pequeña, que elevará a 6.801 millones la revolución de esas existencias. La diferencia entre las dos sumas constituirá el beneficio que obtendrá el Estado.

La noticia es árida, como yanqui. Sin embargo tiene interés para los financieros internacionales que sigan la política económica de Roosevelt, pudiendo orientar a los posibles especuladores de oro.

La otra noticia interesa sin embargo a los españoles. Su representación en Yanquiandía efectúa negociaciones encaminadas a aumentar en el doble el contingente español de los vinos fijado en la actualidad en litros 1.510.000.

Claro que el romanticismo yanqui exige de España la adquisición de cuatro millones de libras de tabaco. Con que ya lo saben ustedes, los yanquis a beber, los españoles a fumar y Roosevelt a aumentar el oro para su Estado. Tres vicios.

Antonio Cifuentes

Nueva York.

(Prohibida la reproducción)

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

MILITARES

Consejo de guerra

Ayer en el cuartel de Artillería se celebró un Consejo de guerra presidido por el comandante militar de la plaza don Santos Rodríguez Cerezo, para ver y fallar la causa instruida contra José Castilla García, por el delito de insulto a la fuerza armada, cometido en Almedinilla.

La defensa estuvo a cargo del teniente de Artillería don Juan Ledesma.

Según nuestros informes se impuso al procesado el mínimo de la pena.

Extracto del nuevo reglamento sobre fabricación y tráfico de armas

A continuación publicamos el extracto del proyecto del Reglamento sobre fabricación y tráfico de armas, que ha sido facilitado en el ministerio de la Gobernación:

"Tiende el proyecto a establecer un control efectivo sobre la fabricación y venta de armas que permita en todo momento un conocimiento exacto del tráfico armero, para impedir, en lo posible, el armamento clandestino.

Se establece la intervención de armas a cargo de la Guardia civil, obligando a los comerciantes y fabricantes a llevar determinados libros que, debidamente inspeccionados, sean en todo momento una garantía para el Poder público. El sistema que se propone es más sencillo que el del anterior Reglamento.

La intervención comienza a ejercerse en el momento en que comienza a trabajarse la materia prima, continúa durante la fabricación y no abandonará tampoco el arma una vez fabricada.

Se establecen dos zonas armeras, una restringida, en la que se permite la fabricación de armas cortas y largas rayadas, y otra más amplia, igual a la que figuraba en el Reglamento de 1929, dentro de la cual sólo pueden fabricarse escopetas.

Hay tres clases de licencias: para llevar armas cortas, para llevar armas largas de cañón estriado, y para llevar armas largas de cañón no estriado.

Las licencias se otorgarán por el director de Seguridad, en Madrid, y por los gobernadores civiles, en provincias, exigiéndose además que todo poseedor de un arma tenga guía de pertenencia de la misma.

En los períodos de anomalía determinados en la ley de Orden público—durante la que la Gobernación tiene de licencias.

Existen licencias gratuitas, si bien se restringe en este aspecto la legislación anterior, al objeto de que las autorizaciones que por motivos especiales se concedan no lleguen a convertirse en abuso.

Regula el proyecto todo lo referente a circulación, venta, importación y exportación de armas de una manera que permite tener al Estado en perfecto conocimiento de la marcha de las distintas clases de tráfico y pudiendo impedir y cortar cualquier infracción del Reglamento.

En un apartado especial que se denomina "armas de guerra", se considera que son de esta clase: las pistolas o revólveres, con dispositivo ametrallador o para adaptarse a él—cuya tenencia se prohíbe en absoluto—y aquellas armas largas y cortas a las que el banco oficial de pruebas distingue con una señal especial, requiriéndose para el uso de estas últimas un permiso especial del ministerio de la Guerra.

Independientemente de las armas de guerra, conservarse la relación de armas prohibidas de la legislación anterior—agregándole las que despidan o contengan gases—para cuya tenencia se requiere poseer un permiso del ministerio de la Guerra.

En lo referente a las armas blancas, se permite la tenencia de aquellas que representen un valor histórico, se dediquen a usos de cocina o profesionales, o tengan una hoja cuyo largo no exceda de once centímetros.

Las armas decomisadas se convertirán, sin excepción, en chatarra, al cabo de un mes del decomiso, en las Comandancias de la Guardia civil.

Las infracciones que no constituyen delito se castigarán con una multa de 500 pesetas, la primera vez, y de 1.000 la segunda, legándose al cierre del establecimiento si el infractor reincide por tercera vez."

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

NOTAS DEPORTIVAS

Partidos de balompié

Mañana, en el Stadium América, habrá dos partidos de balompié.

A las 1'30 de la tarde jugarán uno los equipos del Club Deportivo San Lorenzo y de la Balompédica Cordobesa B, adjudicándose una copa al vencedor.

A las tres se celebrará otro de campeonato preferente especial entre los equipos del Córdoba F. C. y la Balompédica Cordobesa.

Lo arbitrará un colegiado del Sur.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

El Consejo de ministros aprobó varios asuntos importantes de Instrucción Pública y se acordó celebrar mañana una nueva reunión para tratar exclusivamente de los presupuestos

El Consejo de ministros se reunió a las diez y media de la mañana en la Presidencia.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

Al salir el jefe del Gobierno un periodista le preguntó:

—¿Son importantes los asuntos tratados en el Consejo?

—Aunque no in importantes—contestó el señor Lleroux— siempre son interesantes los asuntos tratados en los Consejos de ministros. Lo más importante que tengo que decir a ustedes es que mañana celebraremos otro Consejo en la Presidencia para tratar exclusivamente de los presupuestos.

La reunión de hoy la hemos devaluado casi por entero al despacho de los asuntos de trámite de varios ministerios, pero los más importantes son de Instrucción Pública.

—¿Se han ocupado ustedes del precio de los periódicos?

—Sí, pero hemos acordado dejar la resolución para otra reunión, al objeto de estudiarla detenidamente. Se han aprobado muchos nombramientos que figuran en la nota oficial.

—¿Han tratado de política parlamentaria?

—Sólo hemos tratado del orden público, aunque sin adoptar acuerdos, que ya estaban tomadas y los mantenemos. De cuestiones parlamentarias a regular distancia de ellas y quedan por celebrar dos Consejos de ministros.

—¿El de mañana y el del martes?

—El de mañana y el del lunes, porque he rogado a los ministros que nos reunamos el lunes, porque el martes tengo que presidir la reunión de la minoría radical.

—¿Y de la nota del señor Alba?

—Por ser iniciativa de quien es, mañana nos ocuparemos de ella, pues sólo trataremos de los presupuestos y quedará tiempo para ello.

El ministro de Instrucción Pública fue interrogado acerca de los asuntos importantes de su departamento y contestó:

—Como deseo codificar con toda clase de informaciones, las cuestiones de enseñanza, valiéndome de los datos del Consejo Nacional de Cultura y de los que me facilitarán las Universidades, redactaré un proyecto de ley, que llevaré rápidamente a las Cortes.

El ministro de Trabajo informó a los periodistas del estado en que se encuentra la huelga del ramo de la construcción de Madrid.

Agregó que como en la reunión celebrada ayer entre patronos y obreros se llegó a un acuerdo en los puntos esenciales, creía que la solución del conflicto no se haría esperar.

La nota oficial del Consejo contiene numerosos asuntos de Gobernación, Justicia, Instrucción Pública, Obras Públicas, Hacienda, Agricultura, Trabajo, Marina, Estado e Industria y Comercio.

Los más importantes son los siguientes:

JUSTICIA: Decreto convocando a oposiciones al Cuerpo de aspirantes al Ministerio fiscal.

SIGUEN LOS ROBOS

Continúan los robos a la orden del día.

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Teresa Velasco Cáceres para denunciar que durante la madrugada anterior penetró en su domicilio, calle Mayor de Santa Marina, número 27, un desconocido y se apoderó de dos bolsos de plata, otro de cuero, un abrigo de señora y 20 papeletas del Monte de Piedad, valorado todo en 9.000 pesetas aproximadamente.

En el mismo centro policiaico denunció don Hermógenes Cortés Cano que en la calle Ambrosio de Morales arrebataron a su señora, unos muchachos, el bolso, que contenía un rosario de plata, unos guantes y tres pesetas.

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Herrera ha detenido a Juan Aljama García, que se dedicaba a cometer estafas, valiéndose de los nombres de personas conocidas.

Este es un procedimiento de robar

Se acordó excitar el celo del Ministerio fiscal para que procure el nombramiento de un juez especial que instruya la causa por el robo de la Cruz de Caravaca.

GOBERNACION: El ministro informó del estado del orden público, que es satisfactorio en toda España. El Gobierno está enterado de los propósitos de producir perturbaciones y tiene preparado todo lo necesario para hacer abortar cualquier intención revolucionaria en el caso improbable de que se produjera.

Se aprobaron varios expedientes de separación de alcaldes de varios pueblos de las provincias de León, Málaga y Salamanca.

INSTRUCCION PUBLICA: Decreto reorganizando los servicios de la Oficina Central de documentación profesional, del Centro de perfección obrera.

Decreto considerando como dependiente del ministerio de Instrucción Pública todo lo relacionado con el Patronato de vigilancia, coordinación y funcionamiento de las Escuelas de Sordo-mudos y Ciegos.

Decreto creando el Patronato de las Escuelas Superiores de Comercio de Barcelona, Madrid, Bilbao, la Coruña, Málaga y Valencia.

Concediendo cuatro becas de cuatro mil pesetas cada una para ayuda de estudios en la Escuela de Estudios Árabes y Universidad de Granada, a regular distancia de ellas y quedan por celebrar dos Consejos de ministros.

Decreto equiparando el título de maestro normal expedido por la desaparecida Escuela Superior del Magisterio, con el de Licenciado en Pedagogía.

OBRAS PUBLICAS: Reorganizando la Confederación Hidráulica del Ebro.

HACIENDA: Incluyendo a la Caja Postal de Ahorros e Instituto Nacional de Previsión, en la excepción del prorrateo en las suscripciones de fondos públicos.

TRABAJO: El ministro informó del estado de los conflictos pendientes y singularmente del de los obreros del ramo de la construcción de Madrid.

Dió cuenta de las gestiones que se realizan entre patronos y obreros, las cuales van por buen camino, pues ambas partes están en buenas disposiciones y dispuestas a sacrificarse por una rápida solución del conflicto.

Aceptando la dimisión al director general de Sanidad don José María Gutiérrez y nombrando para sustituirle al doctor don José Verdés Montenegro.

ESTADO: Admitiendo la dimisión de los embajadores de España en el Quirinal y Bruselas y nombrando para dichos cargos a los señores Gómez Ocerin y Aguirre de Cácer, respectivamente.

El ministro informó y el Gobierno deliberó acerca de los asuntos internacionales de actualidad y sobre las cuestiones diplomáticas pendientes, aprobándose las oportunas medidas.

INDUSTRIA Y COMERCIO: El ministro informó de la situación del problema hullero y distribuyó entre sus compañeros las bases de un proyecto de solución definitiva, que se estudiará en el próximo Consejo.

antiguo, pero que hasta ahora en Córdoba se ponía en práctica pocas veces.

Desde hace algunos días lo utilizan frecuentemente los amigos de la ajena. Envían un muchacho—los muchachos juegan hoy un papel principal en esta nueva corte de Monipodio—a casa de cualquier persona, generalmente las que poseen establecimientos, pidiéndole cierta cantidad en nombre de un amigo o de un conocido y claro que sin la anuencia de éste.

Hay incautos que entregan el dinero cayendo en el lazo que les tienden los estafadores.

Anteayer intentaron dar un timo por este procedimiento en una taberna de la calle de Carlos Rubio, a cuya dueña pidieron 15 pesetas y otro de 20 pesetas en el estanco de la calle Blanco Belmonte.

Por fortuna, no lograron su propósito y los dos muchachos enviados por los timadores emprendieron la fuga con las manos vacías, pero de seguro con la esperanza de tener más fortuna en otros casos.

¿Sabe algo de esto la policía?

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Compañía de Comedias Cómicas AURORA REDONDO-VALERIANO LEON... Funciones para hoy sábado 17 de Febrero de 1934...

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Julián de Capadocia, mártir y Santa Constanza. Mañana: San Simeón, obispo y mártir y San Eladio, arzobispo de Toledo.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia parroquial de San Miguel, costado por don Rafael Barneto, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral Mañana, sermón a cargo del canónigo lectoral don José M. Gallegos Rocafull.

En San Pablo Todos los martes y viernes de Cuaresma, por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el santo rosario, visita al Santísimo y solemne Via-Crucis con cánticos.

En Los Dolores Mañana, a las seis de la tarde, primer acto del solemne septenario que la venerable e ilustre Hermandad de la Santísima Virgen de los Dolores dedica a su Titular. Asistirá una lucida capilla de música vocal e instrumental. Los sermones estarán a cargo de un notable orador sagrado.

En el Santo Angel (Capuchinos) Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará mañana, tercer domingo del mes: Por la mañana, a las ocho, santa misa y sagrada comunión, armonizada. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo rosario, letanía cantada y sermón por el Padre Director, terminando el acto con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

Todos los días, a las seis media, Santo Via-Crucis.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

En el Salvador Mañana, tercer acto de los Siete Domingos a San José. A las ocho y media, misa rezada, con plática, en el altar del Santo, en el que se dará la Sagrada Comunión. A las cinco y media de la tarde exposición de S. D. M. y sermón que predicará don José M. Gallegos Rocafull, lectoral de la Santa Iglesia Catedral.

En el Santo Angel (Capuchinos) Mañana, durante la misa de ocho y media, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En Jesús Crucificado Mañana, a las cinco de la tarde, tercer acto de los Siete Domingos a San José. Habrá manifesto y cánticos.

En San Cayetano Mañana, a las cinco y media de la tarde, tercer acto de los Siete Domingos a San José. Rosario, letanía cantada, ejercicio, gozos al Santo Patriarca, reserva y despedida.

En las Esclavas del Sagrado Corazón Mañana, a las cinco de la tarde, tercer acto de la devoción de los Siete Domingos a San José. Los sermones están a cargo del R. P. Roque Arjona, S. J.

En San Agustín Mañana, tercer acto de la devoción de los Siete Domingos a San José. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, manifesto, sermón y procesión del Rosario por el templo.

En San Francisco Mañana, durante la misa de ocho y media, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En San Juan Mañana, a las doce, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En Santa Marina Mañana, después de oraciones, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En San Andrés Mañana, a las seis de la tarde, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En San Nicolás Mañana, durante la misa de las ocho, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

En Santiago Mañana, un cuarto de hora después de oraciones, tercer acto de la devoción de los Siete Domingos a San José.

En San Pablo Mañana, a las ocho, tercer acto de los Siete Domingos a San José. Habrá misa de comunión general y cánticos.

NUEVO RESTAURANTE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2508. Plato del día: Perdices encebolladas.

RESTAURANTE BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Telf. 1320. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

ALCANTARA RUBIO ODONTOLOGO Enfermedades boca y dientes RAYOS X MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

SE VENDE un aparejo de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

TRIBUNALES

Fallo del Tribunal de Urgencia

Ayer, ante el Tribunal de Urgencia se celebró la vista de la causa instruida en el juzgado de Posadas contra Miguel Vizcaino Manzanares, Antonio Muñoz Fernández, José Adame Guisado, Luis Fernández Méndez y Miguel Martín Pérez, por el delito de robo.

La defensa estuvo a cargo del abogado señor Martínez López de Rozas. El Tribunal condenó al primer procesado a la pena de ocho años, once meses y diez días de prisión mayor y a los restantes a la de siete años, diez meses y veintidós días de prisión mayor.

Juicios ante el Tribunal de Urgencia

En el Palacio de Justicia se constituirá hoy el Tribunal de Urgencia para ver y fallar las siguientes causas:

Juzgado de Rute.—Procesado Manuel Molina García; delito tenencia ilícita de armas. El fiscal pide que se imponga al acusado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa está a cargo del abogado señor Muñoz Córdoba. Juzgado de Montilla.—Antonio Yepes Serrano y José Barba Blanco; tenencia ilícita de armas. El Ministerio público solicita para los procesados la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor. Defensor señor Espina.

Juzgado de Baena.—Carmen León Tienda; atentado. El fiscal interesa para la procesada la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor y 500 pesetas de multa. Defensor señor Espina.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en el caso por lesiones instruida en el Juzgado de Castro del Río, contra Miguel Carmo Alcaide, condenándole a cuatro meses y un día de arresto mayor y 300 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por insultos, seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Lucía Fernández Cortés, absolviéndola libremente.

La misma Sala ha fallado la causa por tenencia de armas, procedente del Juzgado de La Rambla, contra Juan Díaz Zafra, imponiéndole la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por hurto, seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Rafael Pérez García, condenándole a 250 pesetas de multa.

La misma Sala ha fallado la causa por tenencia de armas, procedente del Juzgado de Montoro, contra Francisco Poblete Fernández, imponiéndole la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Dinero, dinero y dinero

lo precisamos en gran cantidad para adquirir nuevas mercancías y para ello casi regalamos las telas blancas, toallas, colchales, sábanas y mantelería. Retales baratísimos.

SECCION SALDADORA

ALMACENES HIERRO ARAGON

El Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

El próximo domingo de Piñata, a las diez de la mañana, saldrá de su domicilio social la estudiantina del Centro Filarmónico a fin de visitar a las autoridades y las casas de beneficencia.

Recorrerá el siguiente itinerario: Plaza de Séneca, calles de Antonio del Castillo, Hornos del Cristo, Encarnación, Cardenal Herrero, Torrijos al Triunfo, donde a las diez y media ejecutará una obra popular. Seguidamente continuará por la calle del Cardenal González, Cruz del Rastro y San Fernando, deteniéndose un momento ante la casa donde falleció el inmortal Eduardo Lucena, para interpretar una de sus obras más conocidas. Seguirá por la calle de San Francisco, Plaza del Póro y calles de Emilio Castelar, don Rodrigo y Agustín Moreno, llegando al Asilo a las once, donde obsequiará a los acogidos con un concierto, tabaco y dulces. Reanudará su marcha por las calles Ravé, Cruz Verde, Borja Pavón, Magdalena, Muniñes, Isaac Peral y Ocaña a la Plaza de San Agustín, donde a las doce ejecutará una obra escogida. Terminada esta actuación seguirá por las calles de Don Gome, Santa Isabel, Isabel Loza, Puerta del Rincón y Plaza de Colón al Hospicio donde a las doce y media ofrecerá un concierto a los acogidos y les obsequiará con dulces. Luego seguirá por la Avenida de Cervantes, Gran Capitán, calle de Gondomar, Plaza de la República, calles de Diego León y Fermín Galán al Gobierno civil desde donde por la Plaza del Salvador y la calle de Joaquín Costa se dirigirá al Ayuntamiento y allí a la una y media dará un concierto, terminado el cual volverá al domicilio social, por las calles de Claudio Marcelo, Pablo Iglesias y Ambrosio de Morales.

Como ya se tiene anunciado hoy y mañana celebrará el Centro Filarmónico grandes bailes, que por la animación que existe para ellos, prometen ser un acontecimiento. En el primero se verificará un concurso de mantones, adjudicándose bonitos premios por un Jurado designado al efecto y en el segundo se romperá la clásica Piñata a las doce de la noche.

CINE GONGORA Empresa S. A. G. E

El domingo 18, a las 5'15, 7 y 10'30, estreno de la gran superproducción nacional de Selecciones Capitolio

SIERRA DE RONDA

— P O R — ANTONIO PORTAGO, ROSITA DIAZ GIMENO y MARINA TORRES

GRAN TEATRO GACETILLAS

El nuevo comisario de policía Ayer llegó a Córdoba el nuevo comisario de policía de esta capital don Fernando Fagoaga Arruabarrena.

Accidente de trabajo En los depósitos de gasolina establecidos en los Santos Ezequiel Morano González se produjo ayer, a causa de un accidente de trabajo, una herida contusa leve en la región occipital izquierda.

Le asistieron en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Bailes Esta noche, como vispera del domingo de Piñata, habrá bailes en el Círculo de Labradores, en el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" y en el domicilio de la "Unión de Dependientes de Comercio".

La Academia de Ciencias Esta tarde a las seis celebrará sesión ordinaria la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes en su local del edificio de la Diputación provincial.

"Crónica" Bajo el título "Cuando yo era estudiante", publica una entrevista con don Francisco Largo Caballero, en la que evoca los recuerdos de su vida de obrero.

Además: Por qué están caras las subsistencias Revelaciones sobre el suceso del expreso de Andalucía. Refugios gratuitos para novios arruinados. Foto de arte, por Manassés. Dibujo de una plana de Federico Ribas. Las más bellas mujeres y los más bellos disfraces del carnaval. Cómo se vestía una dama en 1900 y en 1934. Actualidades.

Compe usted "Crónica": 30 céntimos.

Defeneción de un maleante Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Rocafull y Delgado, detuvieron ayer al conocido maleante José Benavides Carvajal.

Reo de escándalo Un individuo llamado Francisco Leiva Carrillo, que se hallaba en posesión de una descomunal borrachera, promovió ayer un gran escándalo en la calle de Gondomar.

Fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Defunción Ayer rindió la jornada de la vida en esta capital, a la avanzada edad de 79 años, el rico labrador don Antonio Rodríguez López.

El finado era natural de Bujalance donde ejerció el cargo de veterinario municipal, del que se hallaba jubilado.

Por su honradez y excelentes dotes disfrutó de la general estimación tanto en el pueblo citado como en Córdoba.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada viuda, hijas y demás familia en la que figura nuestro estimado amigo don Natalio Blau cas Lara, hijo político del finado.

El festival taurino del día 25 La Comisión organizadora del festival taurino que ha de verificarse en nuestra Plaza de Toros el próximo día 25, nos comunica que ante la imposibilidad de que tomara parte Cagancho se ha comprometido para sustituirlo el Niño de la Palma, quien alternará con Chicuelo en la muerte de los cuatro novillos de Santa Coloma.

Con la sustitución de Cagancho por el Niño de la Palma ha mejorado bastante el cartel.

Sevilla HOTEL MAJESTIC El más moderno. Abierto todo el año. 300 habitaciones todas con cuarto de baño, teléfono y calefacción central.

Pensión completa. 15 PESETAS

Un niño arrollado por un carro En la aldea de Fuencubierta se registró ayer un lamentable suceso. El niño de catorce meses Francisco Castro Gómez, fue arrollado por un carro, sufriendo graves lesiones.

Sus padres le condujeron a Córdoba donde recibió los primeros auxilios en la Casa central de Socorro. Los médicos de dicho establecimiento le apreciaron la fractura del radio y el cúbito izquierdos y una herida a colgajo en la región palmar del mismo brazo.

Después de asistido se le trasladó a Fuencubierta.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA TELEFONO 1750

COMPANIA DE COMEDIAS BONAFE-BALAGUER.—Hoy sábado, a las 10'30, ESTRENO de la hermosa comedia en tres actos, de los hermanos Quintero, CINCO LOBITOS. Grandioso éxito actual en el Teatro Cómico de Madrid.—Butaca, 3'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana domingo, a las 4, cine popular.—La película americana, LARRIGAN EL AFORTUNADO.—A las 6'30 y 10'30, DESPEDIDA DE LA COMPANIA.—El lunes, S. A. SE DIVIERTE. El miércoles, ESTRENO, S. O. S. ICEBERG.

CINE GONGORA - Jesús María, núm. 8. - Teléfono 2165

Hoy sábado, a las 7 y a las 10'30, estreno de la notable producción Selecciones Capitolio, EL ERROR DE LOS PADRES, por Gustav Froelich, Camilla Tippi y Herman Thimig.—El domingo, cuatro secciones, a las 3'45, sección infantil.—A las 5'15, popular.—A las 7, moda y a las 10'30.—En las tres últimas se pasará la notable producción nacional de Selecciones Capitolio, SIERRA DE RONDA, por Antonio Portago, Rosita Díaz Gimeno.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer visitaron al alcalde accidental don Ramón León Priego las personas que siguen:

Don José Maestre, don Amador Gonzaga, don Joaquín Morales, don Francisco Icardo, don Julio Priego y don Ángel Morales.

Sesión ordinaria

Oreden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales se efectuará el lunes: Borrador del acta de la sesión anterior.

Oficio del gobernador civil de la provincia trasladando el curso por el primer jefe de la Comandancia Sur de la Guardia civil (tercio móvil de ferrocarriles), en el que le participa que en la nueva distribución de las fuerzas aprobada por la Inspección general del Cuerpo se destina a esta capital la sexta Compañía de las mismas, y a los efectos de que los locales cedidos para su alojamiento puedan llevarse a efecto las necesarias obras de adaptación.

Moción de la Alcaldía presentando el proyecto de contrato de arrendamiento de los terrenos necesarios para la instalación de un aeródromo en esta capital y cesión de los mismos para su utilización por el Arma de Aviación Militar.

Moción de la Alcaldía proponiendo la resolución encaminada a solucionar la anomalía situación en que se halla este Ayuntamiento con el Banco de Crédito local de España respecto a los pagos obligados, como resultado de las gestiones realizadas en Madrid con la Asociación de Ahorradores.

Moción de la Comisión de Instrucción Pública proponiendo que sea modificada la representación del Ayuntamiento en el Patronato de Formación Profesional.

Moción del secretario del Ayuntamiento participando la existencia de cinco vacantes de auxiliares segundos que deben ser provistos por oposición, y la conveniencia de que se constituya el Tribunal que ha de redactar el programa, la convocatoria y juzgar en su día los ejercicios de los opositores, con arreglo al artículo 30 del Reglamento del Cuerpo de Empleados municipales.

Moción del interventor de los fondos municipales relacionada con el pago de la cantidad que tiene asignada por quebranto de moneda el depositario de la Corporación.

Decreto de la Alcaldía separando del cargo de encargado de las sillitas propias del Ayuntamiento a Santiago Sicilia Díaz y nombrando para sustituirle a Juan Sicilia Pérez.

Decreto de la Alcaldía confiriendo una plaza de vigilante del resguardo con carácter provisional a Rafael Sánchez Alcáide en la vacante ocurrida por renuncia de José López Henares, que la desempeñaba.

Decreto de la Alcaldía confiriendo en propiedad a Ramón Jiménez Carrero la plaza de vigilante del resguardo que venía desempeñando con carácter de interino.

Decreto de la Alcaldía suspendiendo de empleo y sueldo a los guardas de los jardines públicos Isidro Atajueces, Rafael R. Medina y Antonio Contreras y nombrando en sustitución de los mismos con carácter de interinos a Francisco Algaba Gutiérrez, José Lozano Rojas y Cristóbal Jurado Santos.

Expediente relativo a la cesión de una parcela de terreno propia del Ayuntamiento a doña Genoveva Sánchez, viuda de Medina, para incorporarla a la casa número 34 de la calle Miraflores.

Expediente relativo a la modificación de la alineación aprobada en 1901 para la plaza de San Miguel.

Presupuesto del arquitecto titular para la reparación del urinario establecido en la calle Fitero, con informes del interventor municipal y Comisión de Fomento.

Presupuesto del mismo técnico para la adquisición de cargas con destino al auto-bomba hidroquímica marca Laffy, con informes del interventor municipal y Comisión de Fomento.

Presupuesto del mismo técnico de reparaciones que precisa efectuar en la casa-habitación del portero del matadero público y construcción de un W. C.

Oficio del arquitecto conservador de monumentos de la quinta zona interesando autorización para proceder por cuenta del presupuesto del Estado a la reposición del pavimento que

precisa levantar en las calles que circundan la Mezquita, con motivo de las obras de instalación del servicio de incendios, con informes del ingeniero y Comisión de Fomento.

Instancia de don Benito Zafrá Polo solicitando que se le conceda la exclusiva para colocar anuncios en los faroles centrales del alumbrado público y en los antiguos del gas, con informes de las Comisiones de Fomento y de Arbitrios.

Instancia de don José Álvarez Salas interesando autorización para colocar tres toldos enrollables en la fachada de su establecimiento calle Málaga y Cuatro Esquinas, sin número.

Instancias de don Manuel Villalba de la Puerta y Mercet y Armet, S. en C., pidiendo autorización para instalar anuncios luminosos en la casa sin número de la calle San Avaro accesoria de la número 8 de la calle Málaga y en la azotea de la casa número 25 de la calle Claudio Marcelo, respectivamente.

Instancias de don Julio N. Albérriz Azpilicueta, don Rafael Laguna López y don Enrique Molina García interesando licencia para colocar muestras anunciadoras en las casas número 10 de la calle Barroso, número 60 de la de Alfaro y número 32 de la Avenida de Cervantes, respectivamente.

Instancia de don Gregorio Chacon interesando licencia para instalar un despacho portátil de refrescos en la Plaza de la República.

Instancias de don Ángel Barrera Osuna interesando licencia para la apertura de un establecimiento de venta al por mayor de patatas y sus similares y semillas al detall en la casa número 8 de la calle Gutiérrez de los Ríos; de don Joaquín Carreras Rodríguez para trasladar su establecimiento de venta al detall en la casa número 28 de la calle Blanco Belmonte a la de Málaga sin número; de don Fernando Espejo Domínguez para la apertura de un establecimiento de hojalatería en la casa número 28 de la calle Gutiérrez de los Ríos; de don Francisco Cámara para la apertura de un establecimiento de bebidas en la casa número 27 de la calle Gutiérrez de los Ríos; de don Manuel García Bejarano para la apertura de un establecimiento de café a 0'30 pesetas tasa en la casa número 45 de la calle Alfaro; de don Aquilino Rincón de la Hoz para instalar una cabina de retratos baratos en la casa números 2 y 4 de la calle marqués de Boil; de doña Carmen Gálvez Rodríguez para la apertura de un establecimiento de café económico en la casa número 55 de la calle de San Francisco; de don Manuel Díaz González para trasladar su establecimiento de barbería de la calle Ambrosio de Morales número 14 a la de Realejo número 97; de don Juan Antonio Albalá Bracho para abrir un despacho de vinos y vinagres en la casa número 32 de la calle Moriscos; de don Manuel Villalba de la Puerta para la apertura de un establecimiento de bebidas en la casa número 8 de la calle Málaga, y de don Manuel Mesa Luque para la apertura de un establecimiento de bebidas en la número 12 duplicado de la plaza de Colón.

Treinta instancias de otros tantos interesados solicitando licencia para efectuar obras en casas de su propiedad.

Dieciséis instancias de otros tantos interesados solicitando que se les incluye en unión de sus respectivas familias en el padrón de habitantes de este término municipal.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento durante el pasado mes de Agosto.

Jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

Notas del Calendario Cordobés

17 de Febrero

Sale el sol a las 7'7.—Se pone a las 5'51.

Sale la luna a las 8'30.—Se pone a las 11'21.

Se da el toque de Alba a las 4'30. El de Vísperas a las 3.

El de la Oración de la tarde a las 6'15.

El de Animas a las 8.

El día 21 entra la luna en cuarto creciente a las 6'5 de la madrugada.

Según las predicciones meteorológicas el tiempo será variable y algunos días lluvioso.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

DEL CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno elevará al Vaticano una nota quejándose de la actitud del Nuncio

Los periodistas han obtenido la siguiente ampliación a la nota que fue facilitada de los acuerdos tomados en el Consejo de ministros.

El señor Martínez Barrio dió cuenta detallada de las medidas adoptadas para garantizar el orden público haciendo resaltar que según las confidencias recibidas no se ha desistido del anunciado movimiento revolucionario sino que sus dirigentes acechan el momento oportuno para realizarlo.

Todos los ministros se solidarizaron con las medidas adoptadas por el señor Martínez Barrio e insistieron en la necesidad de mantener el orden por encima de todo.

El señor Estadella informó del curso que siguen las negociaciones para la solución de la huelga de los obreros del ramo de la construcción.

Ocupose también el Consejo del acto celebrado el domingo en la Catedral de Madrid con motivo del aniversario de la coronación del Papa. En dicho acto el Nuncio de S. S. y el presidente de Acción Católica don Angel Herrera pronunciaron palabras recalando las vicisitudes por que ha pasado la Iglesia en los dos últimos años.

Los consejeros creyeron ver en las palabras pronunciadas por dichos señores censuras para las leyes de la República y para las Cortes Constituyentes e indicaron la conveniencia de que el ministro de Estado, con arreglo al protocolo diplomático, haga presente al Vaticano el disgusto que ha causado al Gobierno la actitud del Nuncio.

Quedó acordado que el ministro de Estado curse al Vaticano una nota en el sentido expuesto.

Se convino también que el Consejo que se celebre hoy se dedique casi exclusivamente al estudio de los presupuestos ya que el ministro de Hacienda estima que los actuales no deben ser prorrogados por otro trimestre.

El Gobierno y el programa trazado por el señor Alba

Se concede gran importancia al Consejo de ministros que ha de celebrarse el próximo lunes y en el cual será estudiado el programa de gobierno dado a conocer por el señor Alba mediante un artículo periodístico.

Las supuestas discrepancias en el seno del partido radical

Un periodista visitó ayer al señor Martínez Barrio para preguntarle si era cierto, como afirmaba un periódico, que él y los señores Lara y Guerra del Río abandonarían el Gobierno en fecha próxima.

El ministro de la Gobernación se limitó a contestar que de estas cosas se enteraba él por los periódicos.

También fue preguntado acerca de las discrepancias que se dicen surgidas en el seno de la minoría radical el jefe de esta don Emiliano Iglesias.

Este repuso que no hay discrepancia alguna sino únicamente deseos de que se gobierne netamente en radical.

Martínez de Velasco

El jefe de la minoría agraria fue recibido ayer en audiencia por el presidente de la República.

Lerroux y los periodistas

El presidente del Consejo permaneció en su despacho oficial hasta las siete y cuarto de la tarde.

Lo visitaron entre otras personas el embajador de Inglaterra y el Nuncio de S. S.

Al salir de la Presidencia se detuvo a hablar con los periodistas y les

dijo que iba al domicilio del presidente de la República para someter a su firma los decretos aprobados en el Consejo de ministros.

—¿Lleva usted algún decreto de importancia?

—No. Cosas de trámite únicamente.

—¿Hay nuevas noticias acerca del orden público?

—Hasta ahora la tranquilidad es absoluta.

Terminó el señor Lerroux manifestando que no asistiría al banquete con que iba a ser obsequiado el señor La Cierva porque el día anterior, durante su estancia en el aeródromo de Barajas se enfrió y no se encontraba bien del todo.

COMO JUZGAN ALGUNOS POLITICOS EL ARTICULO PUBLICADO POR EL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Todos los comentarios políticos giran alrededor del artículo publicado por el señor Alba en el "Heraldo de Madrid".

Preguntado el conde de Romanones qué opinaba acerca del particular, dijo:

—He leído esas declaraciones muy detenidamente.

—¿Y qué le parecen?

—Que es un documento altamente interesante, un verdadero programa que se ajusta a las exigencias del momento político y social. En, en fin, el programa de un futuro jefe de Gobierno.

También fue interrogado el señor Largo Caballero quien se negó a expresar su juicio pero ante la insistencia del periodista, dijo:

—Es que no me parece bien dar demasiada importancia a ese documento.

—¿Pero usted lo ha leído?

—Claro. Y le diré que la actitud del señor Alba lo mismo en el discurso que pronunció al posesionarse de la presidencia de las Cortes que en esta ocasión, no es la que corresponde al presidente del Parlamento sino a un jefe de Gobierno. Apuntó en aquella ocasión un programa gubernamental y ahora otro y eso no debe haberlo el presidente de unas Cortes sino un jefe político, probable jefe de Gobierno.

—El conde de Romanones opina lo mismo que usted.

—Alguna vez no importa coincidir.

El señor Martínez de Velasco refiriéndose al mismo asunto se ha expresado de la siguiente forma:

—El problema planteado a las Cortes se reduce a que estas funcionen y discutan asuntos que constituyan verdaderos compromisos de coincidencia entre todas las fuerzas de la Cámara. Debe llevarse cuanto antes al Parlamento la ley económica pues no puede darse la sensación que se está dando de no funcionar el Congreso.

Aumentan las precauciones. Los comunistas intentaron manifestarse contra el fascio y se desarrollaron algunos incidentes

En las primeras horas de la tarde se notó gran lujo de precauciones gubernativas en las afueras de Madrid.

La Guardia civil registraba a todos los vehículos que entraban o salían de la población.

Se cacheaba a todos los transeuntes que infundían sospechas.

En los ministerios continuaron las mismas precauciones que los días anteriores. A los individuos que llevaban paquetes se les obligaba a mostrar su contenido.

La Dirección de Seguridad ha dado orden de que prosigan los cacheos en las barriadas extremas.

En las primeras horas de la noche congregose en la Plaza del Callao un grupo de jóvenes comunistas que intentaban formar una manifestación para protestar contra el fascio.

Los guardias de asalto pusieron en dispersión a los manifestantes.

También hubo conatos de manifestaciones antifascistas en los barrios bajos.

En la calle de Asalto los guardias de asalto tuvieron que dar una carga para disolver los grupos.

De estos partieron algunos disparos a los que contestó la fuerza disparando al aire.

Los grupos se rehicieron en la Plaza del Callao y en la Cabecera del Rastro y los guardias dieron una carga despejando la situación.

En la Plaza de la Cebada fue agredida la fuerza pública al disolver una manifestación.

Los guardias dieron una carga resultando heridos un hombre y una mujer.

EL BANQUETE AL SEÑOR LA CIERVA

Se ha verificado el banquete en honor del ingeniero señor La Cierva.

Asistieron los ministros de la Gobernación, Guerra, Marina y Comunicaciones, muchos aviadores y representantes del Aero Club.

El ministro de Marina pronunció un discurso enalteciendo la tenacidad demostrada por el señor Cierva hasta conseguir el perfeccionamiento del autogiro y anunció que en el Consejo de ministros que se celebrará hoy le será concedida una recompensa al ilustre inventor.

El señor Cierva dió las gracias por la distinción de que se le hacía objeto y dijo que todos los elogios a su aparato que había recogido en el extranjero los brindaba a su patria.

Parece que se concederá al señor Cierva la Cruz del Mérito Naval.

MARTINEZ BARRIO NO SABE NADA DE CRISIS

El señor Marco Miranda se ha separado del partido radical. Los presupuestos de Gobernación

Los periodistas visitaron anoche al ministro de la Gobernación quien les dijo que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad completa.

Hoy —dijo un informador— se ha vuelto a hablar de crisis.

—Pues yo no sé nada— contestó el señor Martínez Barrio.

—Se creía probable que la crisis se planteara el martes.

—Repito que no sé nada.

—Se habla también de divisiones en el partido radical.

—En todos los partidos existen siempre algunas discrepancias.

—Se asegura que el señor Marco Miranda ha escrito una carta dándose de baja en el partido radical.

—Sí. Conozco esa carta.

—¿Entonces podemos desmentir los rumores de crisis?

—Ya les digo que no sé nada.

Luego habló el ministro del presupuesto de su departamento.

Dijo que se consigna el aumento para 15.000 guardias civiles y para 1.200 de asalto.

—Claro es —continuó diciendo— que ahora todo tiene que pasar por el tamiz del ministro de Hacienda. Pero hay que redondear las plantillas de la fuerza pública para evitar desplazamientos pues se da el caso de que desde hace mucho tiempo hay en Andalucía guardias de la Comandancia de la Coruña e igual ocurre en otras provincias.

Por último dijo que está demostrado que en las poblaciones donde hay fuerza suficiente los elementos levantiscos no se crecen como donde hay poca y ello justifica el aumento.

UN DEPENDIENTE DE COMERCIO MUERTO A TIROS

Anoche al entrar en su domicilio, situado en la calle de Ventura de la Vega el dependiente de comercio Luis de Dios, de 28 años de edad, un desconocido le hizo tres disparos.

Dos de los proyectiles le alcanzaron en el pecho y el otro en la ingle izquierda.

Varios transeuntes recogieron al herido y lo trasladaron al Hospital donde dejó de existir.

El agresor no fue detenido.

Parece que no se trata de un crimen político ni social sino de una venganza, ya que la víctima no estaba afiliada a ningún partido.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	4875
Idem mínimo	4865
Libras, máximo	3795
Idem mínimo	3785
Dollar, máximo	750
Idem mínimo	748
Interior 4 por 100	7090
Exterior 4 por 100	8150
Amortizable 5 por 100 1930	8825
Idem idem 1917	8700
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	9500
Acciones del Banco de España	54800
Idem de Tabacos	20400
Idem f. c. Norte de España	24600
Idem de M. Z. y A.	22150

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico de la ciencia las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre	19.40
Id. mín. a la sombra id. id.	18.00
Id. mínima id. id. id.	1.80
Id. media id. id. id.	9.90
Oscilación	18.30
Agua caída en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	2.40
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 6°	758.90
Temperatura a la sombra	2.20
Id. de termómetro humedecido	0.60
Tensión del vapor	3.80
Humedad relativa	11.00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	N E
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	121.00

Provincias

TARRAGONA

Hallazgo de 128 bombas cargadas Tarragona. En la Comisaría de Orden Público, delegada de la Generalidad, manifestaron que en una finca de Reus al practicar excavaciones en una zanja que se había cegado fueron halladas 128 bombas cargadas.

ZARAGOZA

El conflicto estudiantil Zaragoza. Ayer fue abierta la Universidad y se dieron algunas clases. Los estudiantes promovieron alborotos y estuvieron a punto de llegar a las manos.

LEON

Un extremista mata a tiros a un industrial

Valencia de Don Juan. Comunican de Balderas que el vecino Casto García se presentó en la cantina de Ramigio González y sin que mediaran palabras la emprendió a tiros con los parroquianos que se hallaban en el establecimiento.

Resultó muerto el industrial Pedro Castro.

Sufrieron heridas graves Modesto Vilado y un hermano del agresor llamado Celestino.

Casto, que está fichado como extremista peligroso, fue detenido.

Se ha solucionado la huelga de construcción

El subsecretario de Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que en el ministerio de Trabajo habían firmado los patronos y obreros del ramo de la construcción las bases de arreglo, quedando solucionado el conflicto.

Agregó que el trabajo se reanudará el lunes.

Finalmente dijo que en Ceuta se anunciaba para hoy la huelga general como protesta contra el paro.

MALAGA

Una protesta contra la subida del pan

Málaga. A pesar de haber suspendido el gobernador la manifestación que se había anunciado para protestar contra la subida del precio del pan a última hora de la tarde se congregaron numerosas personas en la Plaza de Riego teniendo que intervenir la fuerza pública para dispersarlos.

Fueron rotos a pedradas los escaparates de varias tiendas y algunas lujas del Circulo Mercantil.

Se practicaron varias detenciones. Los guardias evitaron que fueran asaltados algunos establecimientos.

BARCELONA

Actos de sabotaje en los tranvías

Barcelona. Ayer en las primeras horas de la mañana fueron apedreados varios tranvías.

Ha sido detenido el empleado de la Compañía de Tranvías José Robles a quien se cree complicado en los actos de sabotaje.

VALENCIA

Fallecimiento de un procesado

Valencia. En la prisión provincial ha fallecido Francisco Martínez, inquilino de la casa de la calle de San Antonio donde fueron detenidos los autores del atraco a la farmacia de Monte Olivete.

Estaba procesado por tenencia de explosivos, pues se hallaron en su poder algunas bombas que al parecer iban a ser utilizadas en un atentado que se preparaba contra determinada personalidad política.

MURCIA

Conflicto social

Murcia. Se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de hilados de seda.

El gobernador recibió a una comisión de obreros y les recomendó que se reintegraran al trabajo pues él se ocuparía de que no le faltasen capullos de seda para que continuaran trabajando.

DE LA PROVINCIA

Un incendio

Comunican de Palma del Río que en una cochera de la casa número 2 de la calle del Salvador, propiedad de Rosario Pérez Morales, se declaró un pequeño incendio, que destruyó varios enseres y accesorios, valorados en 1.600 pesetas.

El incendio fue causal.

Extranjero

La situación en Austria

Nuevas condenas de muerte

Viena. El Tribunal marcial ha condenado a muerte a cinco militantes socialistas que fueron sorprendidos cuando hacían fuego contra la fuerza pública.

Un documento del presidente de la República

Viena. En las fachadas de los edificios públicos ha sido fijada una carta del presidente de la República dando las gracias a Dollfuss, al Gobierno y a la fuerza armada por los esfuerzos realizados para hacer frente a los revolucionarios.

Recomienda a la clase obrera que no se deje seducir por las promesas de los jefes marxistas y la incita a resolver sus problemas por medio de la legalidad y de una forma patriótica.

Recompensa al ministro de Seguridad

El jefe del Estado ha concedido el Cordon del Mérito de Austria al ministro de Seguridad para premiar los servicios prestados a la patria en peligro.

El número de muertos y heridos

Viena. La lista oficial de las víctimas de la revolución es la siguiente: Tropas gubernamentales: Muertos, 102; heridos, 319, de los cuales 115 se encuentran en grave estado.

Paisanos: Muertos, 137; heridos, 339.

Muchas de estas víctimas no eran revolucionarios sino que se encontraban entre ellos o en los lugares donde se desarrollaban los combates.

Estaban de acuerdo comunistas y socialistas

Viena. En Schwbschaj se ha descubierto un importante depósito de armas y municiones.

También se ha incautado la policía de correspondencia en la que se demuestra que estaban de acuerdo los jefes comunistas y socialistas para realizar una acción conjunta revolucionaria contra el Gobierno.

El acuerdo data de la fecha en que fue disuelto el Parlamento.

Las armas entregadas por los rebeldes

Viena. Según informes oficiales, a consecuencia del llamamiento hecho por Dollfuss a los combatientes socialistas prometiéndoles la amnistía, se han presentado aquellos en gran número habiendo sido recogidas las siguientes armas y municiones: 73 ametralladoras, 3.726 fusiles, 3.708 revólveres, 204.000 cartuchos de fusil y 59 de ametralladoras.

Se suicidan las mujeres de los combatientes muertos o hechos prisioneros

Viena. Varias mujeres, esposas de socialistas muertos en los combates o hechos prisioneros por las fuerzas gubernamentales, se han suicidado.

Registros en los canales subterráneos

Viena. El Gobierno ha dispuesto que se practiquen registros en los canales subterráneos de la capital por tenerse la sospecha de que estén escondidos en ellos muchos combatientes armados.

Muere la esposa de un diputado socialista

Viena. La esposa del diputado socialista Saver, que resultó herida al ser bombardeada una barriada obrera ha dejado de existir.

Son despedidos los dependientes de comercio socialistas

Viena. En la mayor parte de las casas de comercio han sido despedidos los dependientes socialistas aunque no tomaran parte en el movimiento revolucionario.

Los puestos son ocupados por miembros del partido nacionalista.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Sensible suceso

Un niño gravemente lesionado

Ayer, próximamente a las cinco y media de la tarde, ocurrió un sensible suceso en esta capital.

El niño de once años de edad Rafael Martínez Cárdenas, se hallaba jugando a la pelota con otros muchachos en el viaducto del sitio conocido por los Santos Pintados.

Al dar uno de los jugadores un puntapié al balón, este pasó la vía férrea y Rafael quiso cruzarla también para cogerlo. Al efectuarlo tuvo la mala fortuna de que un vagón desprendido de otros que hacían maniobras le diese un terrible golpe con uno de los topes, arrojándole contra otro vagón que estaba parado.

El niño cayó sin sentido a la vía y varias personas que presenciaron la desgracia acudieron a prestarle auxilio.

En una camioneta lo trasladaron a la Casa central de Socorro, donde los médicos de guardia practicaronle la primera cura apreciándole una extensa contusión en el lado derecho de la cara con otorragia y epistaxis, probable fractura de la base del cráneo y conmoción cerebral.

Después de asistido se le condujo, en grave estado, al Hospital de Agudos.

LAS MATRONAS

El día 15 del corriente y en el domicilio social del Colegio Médico, cedido totalmente por su presidente don Leandro González Soriano, se efectuó la Junta general ordinaria que con arreglo a sus Estatutos celebra anualmente el Colegio Oficial de Matronas de la provincia de Córdoba.

Asistieron al acto el asesor de dicho Colegio don Diego Canals y gran número de profesoras en partos, de Córdoba y su provincia, recibiendo además ininidad de adhesiones de las profesoras que no pudieron asistir.

Se leyó la Memoria anual exponiendo la labor desarrollada por la Junta directiva durante el último ejercicio, dándose también lectura al movimiento de fondos que fue aprobado.

Se nombró presidenta por mayoría de votos a doña Carmen Ortiz Villegas, quedando constituida la Junta directiva de la siguiente forma:

Presidenta: Doña Carmen Ortiz Villegas.

Vicepresidenta: Doña Concepción Herrera.

Tesorera: Doña Purificación Jiménez.

Contadora: Doña Rafaela Ortega.

Secretaria: Señorita Remedios Rodríguez.

Vocales: Doña Angela de Lope, señoría Socorro Carmona, doña Angeles Castro, señoría Dolores Badillo y doña María Rodríguez.

Todas las reunidas se trasladaron a un restaurant céntrico para almorzar, reinando franca alegría durante la comida.

Ambos actos resultaron muy lucidos.

LA MUJER EN SU CASA

Ya se publicó el figurín de Febrero de esta moderna revista femenina. Ocupa lugar preferente la sección de "Varias Labores", con lindísimos modelos para bordar a mano y máquina, de crochet y punto de media, y hoja anexa con el dibujo, a tamaño natural, de las principales; también muy interesante la de "Mantelerías y Juegos de Cama".

La moda femenina, con elegantes modelos y las páginas de modas y ropa interior para niños, dignas de encomio. Completa la sección, la lección de corte de un traje, de falda, blusa y chaquetón de tres cuartos.

Cierran su interés los trabajos artísticos, decorado y arreglo de la casa, conocimientos útiles, etc., y la novela "Herederos burlados".

Pida hoy mismo "La mujer en su casa" a editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 25, Madrid, remitiendo una peseta en sellos de correos, con indicación del periódico en que lea

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Un nuevo caso de curación que gustosamente sometemos al examen y comprobación por parte del público.

DON JOSE MARIA LANAQUERA OTS, de 63 años de edad, residente en **GANDIA**, calle de Albaida, núm. 7, 2.º, nos remite la interesante carta que copiamos a continuación y que en nuestros laboratorios tenemos siempre a la disposición del público.

EL TEXTO DE LA CARTA ES COMO SIGUE:

Gandia 26 de Diciembre de 1933.

Señor don A. Gummá. BARCELONA.
Muy señor mío: La presente es para darle las más expresivas gracias por los grandes efectos que me ha producido su tan famoso producto **SERVETINAL**. Hace veinticinco años que venía padeciendo del estómago, recurriendo a los mejores tratamientos, con los cuales me aliviaba algo, pero me era imposible continuar con ellos por su elevado coste y porque me impedían cumplir con mis obligaciones para ganarme el sustento.
Mi enfermedad me hacía pasar días muy malos y noches desastrosas; aunque los alimentos que tomaba eran de fácil digestión, los devolvía a la media hora de ingeridos; esto me desesperaba y hasta algunas veces me deseaba la muerte.
En primeros de Septiembre último compré un frasco de su producto **SERVETINAL** por probarlo todo, y a los dos o tres días ya me encontraba algo aliviado; terminé el frasco quedando mi estómago normalizado como si nunca hubiese padecido. Repetí con el segundo, aunque no me era preciso, y hasta la fecha me encuentro absolutamente bien; como cuanto me apeetece, duermo y trabajo tranquilo, sin fatiga alguna; tanto es así, que estoy pasando las Pascuas de Navidad con buen humor y muy felices, lo que no creía por haber sufrido tantos años y por mi edad de **SESENTA Y TRES AÑOS**, que cumpliré en el próximo mes de Marzo.
Sin otro particular, le deseo un feliz y próspero Año Nuevo. S. S. q. e. s. m.,

JOSE MARIA LANAQUERA OST.

S/s. Calle Albaida, número 7, segundo.º

Exigid el legítimo **SERVETINAL** y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5'80 pesetas (incluido 0'20 timbre) - De venta en Centros de Específicos, principales farmacias de **ESPAÑA, FRANCIA** y **PORTUGAL** y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.-Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga.-Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla.-Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.-Farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba

ESTOMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñag con sus ricos aceites Canos.

CUNA, 62. SEVILLA

Recluzad las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o lo que es peor con hidro-carburos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñas".

Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado, Julio Romero de Torres, núm. 23. Teléfono, 1772. Córdoba

Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia

Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten proupias.

Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

SABAÑONES

Se curan en 48 horas, aunque estén ulcerados, con **BALSAMO DE MAYO**.

Haga un ensayo. Cuesta poco. Venta en Farmacias, 1'60

PARA HIPOTECAS SOBRE CASAS dispongo de dinero, a interés módico. Se precisan sitios céntricos. Gran rapidez y absoluta reserva. Informes, Francisco Pérez de la Lastra y Muñoz, Quintero, sin número. Teléfono 2408. Córdoba. También se atiende ofertas sobre compras o ventas de casas.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones. Procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.009. MADRID.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zocalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.

Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

Ya dicen los políticos que la sesión no le pesa por que toman Sello Santo para el dolor de cabeza.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

EL TRIUNFO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

OCASION. Azulejos dibujos propios para plintos de habitaciones, frentes de escaleras, arriates de jardines, fuentes, etcétera. a 1'30 pesetas metro lineal. MEDINA AZAHARA. Canalejas, 9.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles HUDSON, seminuevo, siete asientos, se vende. Avenida de América, garage San Rafael.

El purgante de las familias

Purgante YER

Pastillas chocolate Suchard

Para los niños una golosina

Para los mayores un tesoro

Para todos una necesidad

VENDO máquina de coser Singer y bicicleta. Mayor de Santa Marina, 30.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres

ESPECIALIDAD EN GARBANZOS

Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)

Teléfono, 1-3-3-0.-CORDOBA

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES

Teléfono 1-2-0-6. Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATÍSIMOS!

AZULEJOS PARA ZOCALOS. BONITOS DIBUJOS

PRECIOS DE VERDADERA OCASION, 8'50 PESETAS METRO

VISITE NUESTRA EXPOSICION

- MEDINA AZAHARA -

MATERIALES DE CONSTRUCCION CANALEJAS, 9

PISO en el campo desde el día se alquila con tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, luz eléctrica y agua en la finca San José, Molino de Sansueña. Horas de verlo, desde las diez de la mañana a las 5 de la tarde. Para tratar, don Juan Cantueso Aroca, calle Alcántara, sin número.

MAGDALENAS LA SEVILLANA fabricadas a base de yema de huevo y mantequilla selecta de Amburgo. Pida estos productos en los buenos establecimientos o al concesionario exclusivo R. López Amado, Romero de Torres, 23. Córdoba. Teléfono 1772. Servicio a domicilio sin propinas.

DOS HABITACIONES amplias, en piso alto y ventana a la calle, cedería para guardar muebles o para vivienda de señora honorable. Razón, en Pintor Bermejo, 7, principal.

SE ARRIENDA un piso bajo en la casa número 5 de la calle de San Basilio, próximo al jardín de los Mártires. Razón: Maese Luis, número 26.

SE VENDE casa de nueva construcción, con habitaciones amplias, en Barriónuevo, 6, duplicado. Para verla y tratar, en la misma. Horas, de 10 a 5.

PENSION "LA ARAGONESA". Fomento, 32, Madrid. Sitio céntrico, buenas habitaciones, cuarto de baño, teléfono, cocina a cargo de Marcelo Fidalgo, excocinero del Hotel Regina de Córdoba. Servicio esmeradísimo. Precios muy económicos. No confundirse. Calle Fomento, 32, Madrid.

LA UNION Y EL PÉÑIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía

CERRO MURIANO: "Villa Emilia" disponible desde el día, con agua e instalación de luz, tres dormitorios, comedor, cocina, cuarto de pila, gallinero y cochera. Razón: Moreria, 11. Córdoba.

SE ARRIENDA desde el día piso bajo, amplias habitaciones, instalación de agua y luz. Encarnación, número 4. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

SE ARRIENDA piso bajo, completamente independiente, en la calle Buen Pastor, número 4. Horas de verlo, de 10 a 1 y de 2 a 4.

Fajas Ortopédicas y braqueros. CASA OTERO. Claudio Marcelo, núm. 17.

CÓCHECITOS DE NIÑO

Damos hasta 22 meses de crédito. Adquiera hoy mismo el de su niño, a plazos desde ocho pesetas al mes; nada por adelantado.

Establecimientos Quillet, S. A. Representante, F. Alijo, Vaca de Alfaro, 43, bajo, (frente al Banco de España). Teléfono 2056. Córdoba.

SE ARRIENDA dos habitaciones amuebladas o sin amueblar, para señora sola o matrimonio sin hijos. Informarán, en el Bar San Sebastián, Avenida de Medina Azahara, 3.

SASTRERIA LOPEZ

Pañería y confección esmerada de trajes Diego León, 8. Córdoba

SE DESEA HABITACION PARA GUARDAR MUEBLES

Razón: PUBLICIDAD OREGON. A. Morales, 10.

SE ARRIENDA en casa particular, hermosa habitación sólo para guardar muebles. Muñoz Capilla, 1.

LANZADERA DE BRILLANTES

El lunes último, por la tarde, se extrajo, durante el paseo del Carnaval, una lanzadera de brillantes. Se gratificará a quien entregue este recuerdo de familia a don José María Luque Casares, en las Casas Consistoriales.

ATENCION

No olviden que los mejores disfraces para máscaras son los de la calle Málaga, frente al marmolista. El domingo rebaja de precios.

SE ARRIENDA un piso en la calle Teniente Alborno, 4. Darán razón: Panadería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

GRAN OCASION

En Sevilla se traspaasa un nuevo Restaurante en inmejorables condiciones. Tratar, Lotería Europa.

A T E N C I O N

Se vende semilla de algodón. Para informes, en la casa núm. 22 de la calle Conde de Cárdenas.

SE ARRIENDA un local bajo, propio para oficinas y naves para almacenar o depósitos. Para informes, en la misma casa, Avenida de Cervantes, 24, con su dueña doña Concepción Icardo, viuda de Tejada

PARA CERCAR solares lo más económico y aprovechable Bloques de Cemento. Medina Azahara. Canalejas, 9.